

ИЗ НИЖНЕГО, ДОЛЬНЕГО МИРА, В КОТОРОМ
МЫ ОБИТАЕМ, МИР ГОРНЫЙ, ВЕРХНИЙ
КАЖЕТСЯ НЕДОСТУПНОЙ ЧУДЕСНОЙ СТРАНОЙ,
НЕ ПРЕДНАЗНАЧЕННОЙ ДЛЯ ЛЮДЕЙ



хребет) — гора Гумбольдта, её высота — 1410 м. Своё название она получила в 2001 году в честь немецкого учёного и путешественника Александра фон Гумбольдта, который по приглашению правительства Николая I посетил Россию в 1829 году и проводил исследования в Уральском горно-промышленном районе. Также именем Гумбольдта названа горная система в США, пик в Андах, высочайшая вершина Венесуэлы, течение в Тихом океане, один вид пингвинов и один вид обезьян. Перед путешествием в Россию 60-летний барон Гумбольдт писал: «Урал и озеро Байкал носятся передо мной, как заветные образы». На старых картах гора Гумбольдта фигурирует как Лямпа Кутимская, мансийское же её название, которое сейчас почти никто не помнит, — Пусясхалчахль.

Южнее вершины хребет понижается, образуя Ходовой перевал. По нему манси, коренные жители этих мест, перегоняли стада оленей через хребет, а сейчас им пользуются туристы и охотники. На перевале сохранилась изба, построенная оленеводами более 50 лет назад.

